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GABARITO DE PROVA – ASSISTENTE EM BIBLIOTECONOMIA 

- As esposas de Caio, Fábio e Venâncio são uma loira, uma ruiva e uma morena, não 
necessariamente nesta ordem. Uma se chama Ana, outra Bianca e a outra Rafaela. A 
esposa de Caio se chama Ana. A esposa de Venâncio é morena. A esposa de Fábio não 
se chama Bianca e não é loira. Os nomes das esposas loira, ruiva e morena são, 
respectivamente: 
 

a) Ana, Rafaela e Bianca 
b) Ana, Bianca e Rafaela 
c) Bianca, Ana e Rafaela 
d) Rafaela, Bianca e Ana 

Resposta Correta: A 

-  Em uma pequena cidade, circulam apenas dois jornais diferentes. O jornal A e o jor-
nal B. Uma pesquisa realizada com os moradores dessa cidade mostrou que 33% lê o 
jornal A, 45% lê o jornal B, e 7% lêem os jornais A e B. Sendo assim, quantos por cento 
não lêem nenhum dos dois jornais? 

a) 15% 
b) 25% 
c) 27% 
d) 29% 

Resposta Correta: D 

- No processo de organização de uma biblioteca, o tratamento da informação envolve 
atividades que irão representar descritivamente as obras. A atividade de descrever 
informações da obra como título, autor e ano, por exemplo, é chamada na literatura 
da área de: 

a) Sumarização 
b) Catalogação 
c) Publicação.  
d) Sumarização. 

Resposta Correta: B 



 
 
- Instrumento no qual … cada assunto é representado por um código ou notação e que tem ... 
como finalidade principal localizar os assuntos em uma estrutura que mostra as relações que 
eles mantém entre si. (ARAÚJO JÚNIOR, 2007) Assinale a alternativa que apresenta o nome do 
instrumento referenciado na transcrição acima. 

a) Código de catalogação.  
b) Lista de cabeçalho de assunto.  
c) Sistema de classificação.  
d) Tesauro. 

Resposta Correta: C 

- Segundo o Conselho Federal de Biblioteconomia, Resolução CFB nº 207/2018, 
 é incorreto o que se afirma em: 

a) O bibliotecário censura a ingerência política, apoia a oferta de serviços público e 
gratuitos, promove e incentiva o uso de coleções, produtos e serviços de bibliotecas e 
de outras unidades de informação, segundo o conceito de acesso aberto e universal.  

b) A atuação do bibliotecário fundamenta-se no conhecimento da missão, objetivos, 
áreas de atuação e perfil sociocultural do público alvo da instituição onde está 
instalada a unidade de informação em que atua, bem como das necessidades e 
demandas dos usuários, tendo em vista o desenvolvimento dos indivíduos e da 
sociedade.  

c) O objeto de trabalho do bibliotecário é a informação, artefato cultural aqui 
conceituado como conhecimento estruturado sob as formas escrita, oral, gestual, 
audiovisual e digital, por meio da articulação de linguagens natural e/ou artificial. 

d) A profissão de Bibliotecário tem natureza sociocultural e suas principais características 
são a prestação de serviços de informação à sociedade e a garantia de acesso 
indiscriminado aos mesmos, livre de quaisquer embargos 

Resposta Correta: A 

- O marketing da informação refere-se às organizações e aos sistemas envolvidos com os 
processos de _____ da informação, relativos às diversas etapas do ciclo da informação como a 
coleta, tratamento, _____ e _____ da informação. 

A partir do fragmento, assinale a opção que completa corretamente as lacunas do fragmento. 

a) gestão – disseminação – uso  
b) negociação - divulgação – promoção   
c) organização – avaliação – intercâmbio  
d) recuperação – preservação – guarda   

Resposta Correta: A 



 
 

- Este instrumento de planejamento e avaliação de serviços de biblioteca, é o conjunto de 
informações sobre o acervo, serviços prestados, usuários e recursos humanos, físicos, 
materiais e financeiro ordenados de modo a mostrar a situação da biblioteca em determinado 
período de tempo. O enunciado refere-se  

a) Ao relatório 
b) Ao projeto.  
c) Ao planejamento.  
d) Ao serviço.  

Resposta Correta: A 

- Dentro do processo de seleção, existem instrumentos auxiliares para esse procedimento. 
Sobre o assunto, informe se é (V) verdadeiro ou (F) falso o que se afirma a seguir e assinale a 
alternativa correta. 

( ) A seleção é feita em duas etapas: elaboração de uma lista global de itens de interesse e 
avaliação dos itens.  

( ) O processo para decidir quais materiais adquirir para a coleção da biblioteca/ unidade de 
informação pode envolver a decisão entre itens com informação sobre o mesmo assunto, 
decidir se a informação contida em um item vale seu preço ou, ainda, decidir se um item pode 
suportar o uso que receberá.  

(  ) Constituem fontes auxiliares para seleção: todos os bibliotecários somente. 

(  ) A seleção é feita em duas etapas: elaboração de uma lista global de itens de interesse (uso 
de instrumentos auxiliares confiáveis) e avaliação dos itens (recursos disponíveis e prioridades 
estabelecidas.  

a) F – F – F – V  
b) V – V – F – F  
c) F – V – F – V  
d) V – V – F – V  

Resposta Correta: D 

 

- Dada a fórmula =(a1+b1+c1+d1)/4 contida na célula e1 de uma planilha excel, para 
manter o mesmo resultado final a fórmula poderá ser substituída pela função: 
 

a) =MÉDIA(A1:D1) 
b) =MÉDIA(A1;D1) 
c) =SOMA(A1;D1)/4 
d) =SOMASE (A1;D1)/4 



 
Resposta Correta: A 
 
- Uma organização adquiriu um sistema de gestão de pessoas por $ 148.200,00, a qual 
obteve na compra um desconto de 20%. Qual era o preço do sistema antes do 
desconto? 
 
a) R$ 185.200,00 
b) R$ 118.560,00 
c) R$ 185.250,00 
d) R$ 118.250,00 
 
Resposta Correta: C 
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GABARITO DE PROVA – ASSISTENTE EM RECURSOS HUMANOS JUNIOR 

- As competências dos candidatos devem ser avaliadas no processo de seleção, onde 
se tenta fazer uma previsão do desempenho futuro do candidato no cargo pretendido. 
Para avaliar as diversas aptidões, podemos utilizar testes a fim de 
complementar/avaliar as informações de currículos. Sobre a utilização de provas ou 
testes, é correto afirmar: 
 

a) A prova específica tem como objetivo avaliar os conhecimentos técnicos e 
específicos relacionados ao cargo a qual se pretende ocupar. 

b) Os testes psicológicos são aplicados sob condições padronizadas, e seus 
resultados se baseiam em amostras estatísticas de comparação sem precisão. 

c) A prova oral deve ser aplicada exclusivamente por psicólogos, por meio de 
perguntas e respostas padronizadas, tendo por finalidade obter respostas sob 
determinado conteúdo. 

d) A utilização de métodos e técnicas psicológicas constitui função privativa do 
psicólogo, podendo ser aplicada por outro profissional apenas sob supervisão 
de quem possui cadastro nacional de psicólogo junto ao CRP. 

 
Resposta Correta: A 
 
- A entrevista de seleção constitui um processo de comunicação entre duas ou mais 
pessoas, que interagem entre si e no qual uma das partes está interessada em 
conhecer melhor a outra. A respeito da entrevista, é incorreto afirmar: 
 
a) A entrevista padronizada possui perguntas previamente elaboradas, mas que 

permite reposta aberta. 
b) A entrevista não diretiva é a entrevista totalmente livre e que não especifica nem 

as questões nem as respostas requeridas. 
c) É importante realizar o report antes da entrevista, favorecendo um clima amigável 

entre entrevistador e entrevistado, deixando o candidato mais confortável. 
d) É importante utilizar sempre as mesmas perguntas, independe do cargo, pois assim 

poderá se fazer uma comparação justa entre os candidatos. 
 
Resposta Correta: D 
 



 
 
- A técnica de entrevista comportamental com foco em competências é construída 
com o objetivo de investigar o comportamento passado do candidato numa situação 
similar ao da competência desejada, onde é esperado do candidato uma declaração 
que contenha o C.A.R: 
 

a) Contexto, ação e resultado  
b) Contexto, habilidade e resposta  
c) Conhecimento, ação e resultado  
d) Conhecimento, atitude e resultado. 

 
Resposta Correta: A 
 
- O desempenho humano na organização é contingencial, varia de pessoa para pessoa 
e de situação para situação. Entre as principais razões para a aplicação da avaliação de 
desempenho, temos: 
 

a) Desenvolvimento, tratamento e recompensas 
b) Desenvolvimento, aconselhamento e desligamento 
c) Desenvolvimento, aconselhamento e desligamento 
d) Desenvolvimento, feedback e recompensas 

 
Resposta Correta: D 
 
- Os indicadores de desempenho, também chamados de KPI, são métricas que 
quantificam a performance, fornecem informações para acompanhar o 
desenvolvimento do departamento e embasar as tomadas de decisões. Referente aos 
indicadores da área de recursos humanos, podemos afirmar que a fórmula para 
calcular a rotatividade mensal é: 
 
a)  A soma do quantitativo de colaboradores admitidos e demitidos no mês, dividido por 2,  

dividido pela quantidade de colaboradores, multiplicado por 100.  
b) A média do total de colaboradores admitidos e demitidos no ano, dividido por 2. Dividido 

pelo total de colaboradores, multiplicado por 100. 
c) A média extraída do quantitativo de colaboradores admitidos e demitidos no mês, dividido 

pelo o total de colaboradores. 
d) A soma do total de colaboradores admitidos e demitidos no ano, dividido por 2. Dividido 

pelo total de colaboradores, dividido por 100. 

Resposta Correta: A 
 



 
 
 
- Uma organização social possui atualmente 1.000 colaboradores, destes 367 são 
referente as exclusões legais e não são considerados para o cálculo  da cota de jovem 
aprendiz. A partir destas informações, qual a quantidade de jovem aprendiz necessária 
para cumprir a lei da aprendizagem? 
 

a) 18 
b) 31 
c) 32 
d) 50 

 
Resposta Correta: C 
 
- Dada a fórmula =(a1+b1+c1+d1)/4 contida na célula e1 de uma planilha excel, para 
manter o mesmo resultado final a fórmula poderá ser substituída pela função: 
 

a) =MÉDIA(A1:D1) 
b) =MÉDIA(A1;D1) 
c) =SOMA(A1;D1)/4 
d) =SOMASE (A1;D1)/4 

 
Resposta Correta: A 
 
- As esposas de Caio, Fábio e Venâncio são uma loira, uma ruiva e uma morena, não 
necessariamente nesta ordem. Uma se chama Ana, outra Bianca e a outra Rafaela. A 
esposa de Caio se chama Ana. A esposa de Venâncio é morena. A esposa de Fábio não 
se chama Bianca e não é loira. Os nomes das esposas loira, ruiva e morena são, 
respectivamente: 
 

a) Ana, Rafaela e Bianca 
b) Ana, Bianca e Rafaela 
c) Bianca, Ana e Rafaela 
d) Rafaela, Bianca e Ana 
 

Resposta Correta: A 
 
 
 
 



 
 
- Várias são as ferramentas a serem utilizadas pelos Psicólogos nos processos de 
recrutamento e seleção, estas são essenciais para fornecer uma visão sobre como as 
pessoas se comportam no trabalho, auxiliando na identificação de traços de 
personalidade e preferências pessoais.  Diante da variedade de ferramentas utilizadas 
em processos de seleção, assinale a alternativa que representa ferramentas exclusivas 
do profissional Psicólogo: 
 
 

a) DISC, Predictive Index- PI  
b) Palográfico e Bateria Fatorial de Personalidade - BFP 
c) Predictive Index- PI, e Bateria Fatorial de Personalidade - BFP 
d) MBTI E Palográfico 

 
Resposta Correta: B 
 
- A área de recrutamento e seleção objetiva prioritariamente a admissão de 
empregados que tenham preferencialmente todas as competências para o exercício da 
função, porém, ainda assim, faz se necessário a realização de treinamentos para 
ajustar as expectativas da organização e potencializar o que os colaboradores têm a 
oferecer. Diante disso, para levantar as necessidades de treinamento, podemos 
recorrer às informações originadas de: 
  
a) Indicador de faltas, Entrevista de Desligamentos e Avaliação de desempenho 
b) Aplicação de Questionário de LNT, Indicador do tipo de desligamento, e 

Observação in loco 
c) Avaliação de desempenho, Aplicação de Questionário de LNT e Entrevista de 

Desligamento 
d) Avaliação de desempenho, Aplicação de Questionário de LNT, e indicador de 

rotatividade 
Resposta Correta: C 
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GABARITO DE PROVA – AUXILIAR DE FARMÁCIA 

-  Considerando que uma bolsa de cloreto de sódio 0,9% de 250mL demora 6 horas 
para ser administrada em um paciente, quantas bolsas de cloreto de sódio 0,9% de 
250mL serão necessárias para uma infusão de 24 horas. 

a) 3 bolsas de cloreto de sódio 0,9% de 250mL. 

b) 4 bolsas de cloreto de sódio 0,9% de 250mL. 

c) 5 bolsas de cloreto de sódio 0,9% de 250mL. 

d) 6 bolsas de cloreto de sódio 0,9% de 250mL. 

Resposta Correta: B 

-  No atendimento ao paciente, na farmácia central do hospital, você recebe uma pres-
crição contendo o medicamento Ceftriaxona (frasco ampola de 1000 mg) para o tra-
tamento de um indivíduo adulto, com posologia de 2 g, uma vez ao dia, em intervalos 
de 24 horas entre as doses. O tratamento deve ser mantido por 7 dias. Nesse caso, 
quantos frascos de Ceftriaxona serão dispensados no total? 

a) 7 frascos de Ceftriaxona de 1000 mg. 

b) 14 frascos de Ceftriaxona de 1000 mg. 

c) 7 frascos de Ceftriaxona de 1000 g. 

d) 14 frascos de Ceftriaxona de 1000 g. 

Resposta Correta: B 

 

 

 

 



 
- Uma máquina unitarizadora de medicamentos consome 4kw por hora unitarizando 
comprimidos. Considerando que ela consumiu 6kw e mantendo-se as proporções, 
quanto tempo ela passou unitarizando comprimidos? 

a) 01 hora e 50 minutos. 

b) 01 hora e 40 minutos. 

c) 01 hora e 30 minutos. 

d) 01 hora e 20 minutos. 

 
Resposta Correta: C 

- Fabiano costuma tomar meia xícara de chá diariamente e coloca uma colher e meia 
de açúcar. Se ele resolver tomar uma xícara de chá e desejar manter a proporção de 
açúcar, então a quantidade de colheres de açúcar que ele deve colocar será: 

a) Duas colheres. 

b) Duas colheres e meia. 

c) Três colheres. 

d) Três colheres e meia. 

 
Resposta Correta: C 

-  Glicose 50% e Cloreto de sódio 0,9% são misturados na proporção de 2/25 (duas par-
tes para cada 25 partes). Sabendo-se que há 40 mL de Glicose 50% na solução, qual o 
volume total da solução? 

a) 250 mL 

b) 290 mL 

c) 500 mL 

d) 540 mL 
Resposta Correta: D 

 
 



 
- Para garantir a conservação adequada de medicamentos e produtos de saúde em 
uma Central de Abastecimento Farmacêutico (CAF), devem ser seguidas 
recomendações como:  

a) O controle de temperatura e umidade do ambiente deve ser realizado e registrado 
mensalmente.  

b) Não armazenar os medicamentos diretamente sobre o piso ou encostados na 
parede.  

c) Os medicamentos devem ser conservados fora de suas embalagens originais. 

d) Para facilitar a movimentação, os itens de maior volume e peso devem ser 
armazenados em locais mais distantes da área de saída. 

Resposta Correta: B 

 

- Existem métodos simples e muito usados com vantagem de manter os estoques 
organizados e sempre atualizados. Considerando as distintas entradas em estoque do 
medicamento, cujos prazos de validade também são diferentes entre si, o que sairá 
primeiro da prateleira do estoque será: 

a) Data de entrada: 09/08/2022 – Validade: 02/2024 
b) Data de entrada: 30/09/2022 – Validade: 11/2023 
c) Data de entrada: 03/10/2022 – Validade: 09/2023 
d) Data de entrada: 02/12/2022 – Validade: 06/2023 

Resposta Correta: D 

- A análise dos estoques se deve a uma observação ininterrupta das variações sofridas 
pelos mesmos num período de tempo, bem como das suas causas e efeitos. Assim, ao 
analisar o estoque do antimicrobiano Vancomicina verificou que há 325 unidades em 
estoque e que o consumo quinzenal foi de 375 unidades. Dado as informações, 
quantos dias de estoque o saldo atual de 325 frascos suprirá? 

a) 13 

b) 15 

c) 12 

d) 14 

Resposta Correta: A 

 

 

 



 
- Sobre medicamentos termolábeis, assinale a alternativa incorreta: 

a) O refrigerador deve ser utilizado exclusivamente para a guarda de medicamento e 
não é permitido a manutenção de alimentos. 

b) O armazenamento na porta expõe os produtos a uma menor variação de 
temperatura. 

c) Os medicamentos termolábeis são sensíveis à ação da temperatura e requerem 
armazenamento sob refrigeração entre 2 a 8 ºC.  

d) Os produtos devem ser dispostos nas prateleiras de modo a permitir a circulação de 
ar; para isso, devem-se manter as caixas afastadas da parede e com espaço entre si. 

Resposta Correta: B 

- O recebimento é uma atividade critica, exige atenção e registro das informações. O 
responsável desta etapa deve, minuciosamente, examinar e conferir tudo aquilo que 
está chegando, observando os mínimos detalhes das informações contidas nas 
embalagens dos produtos, bem como seu documento de solicitação. Dentre os pontos 
cruciais a serem analisados há: 

a) Nota fiscal/ destinatário/ produtos e valores corretos; 

b) Quantidade e validade/ de acordo com o solicitado e preconizado em edital.  

c) Especificação do produto/ de acordo com o solicitado. 

d) Todas as questões anteriores estão corretas. 

 

Resposta Correta: D 
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GABARITO DE PROVA – MÉDICO HEMATOLOGISTA I 

- Paciente com hemofilia A grave, com hemartrose de joelho e peso de 50 kg. Para se 
elevar o FVIII a 30%, qual dose necessária de Fator VIII, em UI, deve ser administrada? 

a) 750 

b) 250 

c) 500 

d) 1000 

Resposta Correta: A 

- Uma mulher de 23 anos com doença da hemoglobina SS homozigótica (HbSS) procura 
o ambulatório de hematologia para seguir seu tratamento. Ela está recebendo terapia 
transfusional mensal desde que foi descoberto que tinha uma velocidade de Doppler 
transcraniana (DTC) de 220 cm/seg em sua artéria cerebral média direita aos sete anos 
de idade. Ela nunca teve acidente vascular encefálico (AVE) isquêmico evidente, e sua 
última avaliação de imagem por ressonância magnética (MRI)/angiografia por resso-
nância magnética (MRA), aos 16 anos, foi negativa para moyamoya ou estenose signifi-
cativa. Houve alterações isquêmicas leves no lobo frontal, consistentes com infartos 
silenciosos. Ela não tem alo ou autoanticorpos e está em uso de quelante de ferro, 
com nível de ferritina abaixo de 1000 ng/mL. Ela quer saber quando pode interromper 
a terapia transfusional. 

a) Ela pode parar agora, pois é adulta e não corre mais o risco de acidente vascu-
lar cerebral. 

b) Ela pode mudar com segurança para hidroxiureia a qualquer momento, já que 
foi demonstrado de forma conclusiva que seu uso previne o AVE com eficácia 
igual à de transfusões crônicas. 

c) Ela pode interromper o uso de quelante oral de ferro. 

d) Ela deve continuar a terapia de transfusão indefinidamente. 

Resposta Correta: D 

 

 



 
- A incidência de trombose em portadores de trombofilia hereditária é altamente vari-
ável, e ter ou não evento trombótico depende do genótipo e da coexistência de outra 
alteração genética, além da associação com fatores adquiridos, como imobilidade e 
procedimentos cirúrgicos. De acordo com a prevalência estimada das principais trom-
bofilias hereditárias e o risco de tromboembolismo venoso, qual a alteração mais fre-
quentemente encontrada? 

a) Desfibrinogenemia. 

b) Deficiência de proteína C. 

c) Fator V Leiden. 

d) Deficiência de antitrombina. 

Resposta Correta: C 

- A agência transfusional descongelou 2 unidades de plasma fresco congelado tipo AB 
para um paciente com uma coagulopatia adquirida e sangramento ativo. Paciente foi a 
óbito antes de receber a transfusão. Qual é a conduta mais apropriada para estas uni-
dades de plasma? 

a) Descartar as unidades imediatamente 

b) Manter entre 2 e 6o C por até 24 horas 

c) Recongelar as unidades imediatamente 

d) Encaminhar para produção de hemoderivados 

Resposta Correta: B 

- Homem, 72 anos, com história de febre, tosse e dispneia há 3 dias, foi internado para 
tratamento de pneumonia. Logo após a internação, evoluiu com piora dos parâmetros 
respiratórios e foi submetido a intubação orotraqueal. Após 24 horas, o paciente apre-
sentava PA= 140x100mHg, FC=92bpm, petéquias em extremidades, isquemia de po-
dodáctilos bilateralmente e necrose do pavilhão auricular direito. Sem sinais de san-
gramento em sítios de punção. Apresentava oligúria. Os exames mostraram Hb 9,7 
g/dL, leucócitos 15100/L (com neutrofilia), plaquetas 22.000/L, RNI= 3,8, TTPA (razão)= 
2,9, fibrinogênio=88 g/dL, dímeros-D= 9μg/mL. (VR: < 0,5 μg/mL). Qual a melhor con-
duta em relação à terapia transfusional, neste momento? 

a) Administrar concentrado de complexo protrombínico 

b) Transfundir plasma fresco congelado 

c) Transfundir plaquetas e plasma fresco congelado 

d) Não transfundir 

Resposta Correta: D 



 
 

- Em caso de febre relacionada à transfusão com elevação da temperatura corporal 
acima de 1 o C após o início da transfusão e atingindo temperatura superior 38 o C, 
qual a conduta a ser adotada? 

a) A transfusão deverá ser interrompida imediatamente e o componente sanguí-
neo não será mais infundido no paciente. 

b) A transfusão não necessita ser interrompida, exceto se o paciente apresentar 
instabilidade hemodinâmica. 

c) A transfusão deverá ser interrompida imediatamente e o componente sanguí-
neo será infundido após resultado negativo da cultura realizada de uma alíquo-
ta da bolsa. 

d) A transfusão não necessita ser interrompida, exceto se a temperatura não ce-
der para abaixo de 38 o C após administração de antitérmico. 

Resposta Correta: A 

- Homem, 42 anos, em uso de rivaroxabana sofreu traumatismo craniano e apresenta-
va, à entrada no hospital, confusão mental e anisocoria. Tempo de tromboplastina 
parcial ativado: > 180 segundos; tempo de protrombina > 180 segundos. A equipe de 
neurocirurgia indicou cirurgia. Qual é melhor conduta pré-operatória do ponto de vista 
hemoterápico? 

a) Transfundir plasma fresco congelado 

b) Administrar vitamina K 

c) Liberar a cirurgia após 12 horas 

d) Transfundir complexo protrombínico 

Resposta Correta: D 

- Um homem de 22 anos é diagnosticado com anemia aplástica depois de se apresen-
tar ao pronto-socorro com queixas de epistaxe persistente e fadiga. Seu hemograma 
revela pancitopenia grave, com contagem de plaquetas de 4.000/µL, contagem de leu-
cócitos de 1400/ µL, uma contagem absoluta de neutrófilos de 410 células/µL e hemo-
globina de 6,5 g/dL. Ele é internado no hospital para tratamento de suporte e investi-
gação, e a biópsia da medula óssea não demostra evidências de leucemia ou linfoma, 
com celularidade de 5%. O paciente não tem histórico médico anterior e não está to-
mando nenhum medicamento. Ele não tem histórico familiar de câncer ou doenças 
hematológicas e tem quatro irmãos saudáveis. Qual é a próxima etapa no manejo des-
se paciente? 

 



 
a) Iniciar terapia imunossupressora com linfoglobulina e ciclosporina. 

b) Iniciar terapia imunossupressora com linfoglobulina, ciclosporina e eltrombo-
pague. 

c) Iniciar busca de doadores para transplante de medula óssea com tipagem de 
HLA urgente do paciente e seus irmãos. 

d) Iniciar busca de doadores para transplante de medula óssea com tipagem HLA 
urgente do paciente e prosseguir busca de um doador não relacionado. 

Resposta Correta: C 

- Um hematologista avaliou um esfregaço de sangue periférico de um idoso e observou 
a presença de macro-ovalócitos, poiquilocitose, corpúsculos de Howell-Jolly, granulóci-
tos com polissegmentação, sendo que mais de 5% deles possuíam cinco lobos e alguns 
neutrófilos possuíam seis ou mais lobos. Pela exuberância dos achados morfológicos, o 
hematologista indicou ao médico assistente iniciar 

a) Corticoide, imediatamente, pois se trata de anemia hemolítica autoimune. 

b) Cianocobalamina, pois se trata de anemia megaloblástica. 

c) Azacitidina, pois se trata de síndrome mielodisplásica. 

d) Sulfato ferroso, pela presença de poiquilocitose. 

Resposta Correta: B 

 

 

 

- Homem, 72 anos, portador de leucemia linfoide crônica em uso de fludarabina, apre-
sentou febre, dispneia, palpitações, tontura e fraqueza intensa. É cardiopata e faz uso 
de diuréticos e inibidor de enzima conversora. PA: 90 X 60 mmHg, temperatura axilar: 
38,6oC; dispneico, pálido 4+/4+, pulso: 100 bpm, arrítmico, ausculta pulmonar sem 
ruídos adventícios. Iniciada hidratação e antibioticoterapia empírica endovenosas e 
prescritas duas unidades de concentrado de hemácias. Após 3 horas, ao término da 
transfusão do segundo concentrado de hemácias, o paciente apresentou agitação, 
cianose, febre (38,7oC), dispneia intensa, com estertores crepitantes até metade dos 
pulmões, saturação de O2 em ar ambiente de 85%, PA: 130/100, pulso: 120 bpm, rit-
mo em três tempos, radiografia de tórax mostrando infiltrado e edema pulmonar bila-
teral, índice cardiotorácico aumentado e presença de linhas B de Kerley. Considerando 
o histórico e o quadro clínico do paciente, qual medida poderia ter evitado essa com-
plicação? 

 



 
 

 

a) Uso de concentrados de hemácia de coleta recente com baixa concentração de 
lípides bioativos 

b) Transfusão fracionada com menor velocidade de infusão 

c) Transfusão de concentrados de hemácias irradiados e leucorreduzidos 

d) Pré-medicação com hidrocortisona e anti-histamínico 

Resposta Correta: B 
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GABARITO DE PROVA – MOTORISTA  

 

- Em relação à ultrapassagem de veículos, é CORRETO afirmar que todo condutor 
deverá certificar-se: 

(A)  De indicar com antecedência a manobra pretendida, bastando apenas acionar a luz 
indicadora de direção do veículo; 

(B) Quem o precede na mesma faixa de trânsito haja indicado o propósito de 
ultrapassar um terceiro; 

(C)  Nenhum condutor que venha atrás haja começado uma manobra para ultrapassá-
lo; 

(D)  A faixa de trânsito que vai tomar esteja livre numa extensão suficiente para que 
sua manobra não ponha em perigo ou obstrua o trânsito que venha no mesmo 
sentido. 

Resposta Correta: C 

- Marque a alternativa CORRETA que a imagem representa: 

 

(A) Pressão do óleo do motor. 
(B) Nível do Líquido de arrefecimento do motor. 
(C) Carga de bateria. 
(D) Nível do óleo do motor. 

 
Resposta Correta: B 

 

 



 
- Marque a alternativa CORRETA que a imagem representa: 

 

 

 

(A) Pressão do óleo do motor. 
(B) Nível do Líquido de arrefecimento do motor. 
(C) Carga de bateria. 
(D) Nível de óleo do motor. 

 
Resposta Correta: A 

- Em uma via urbana (via coletoras), que não possui placa de sinalização, sua 
velocidade máxima permitida é de quantos quilômetros por hora. Marque a 
alternativa CORRETA: 

(A) Sessenta quilômetros por hora. 
(B) Trinta quilômetros por hora. 
(C) Quarenta quilômetros por hora. 
(D) Oitenta quilômetros por hora. 

 
Resposta Correta: C 
 

- Marque a alternativa que indica qual a função do sistema de arrefecimento dos 
veículos: 

(A) O sistema de arrefecimento tem como função lubrificar o motor para que o veí-
culo funcione sem problemas. 

(B) O sistema de arrefecimento tem como função manter a temperatura no interior 
do veículo agradável ao condutor. 

(C) O sistema de arrefecimento tem como função manter a temperatura ideal para 
que o veículo funcione sem problemas. 

(D) O sistema de arrefecimento tem como função manter os pneus calibrados ideal 
para evitar acidentes de trânsito. 
 

Resposta Correta: C 
 

 



 
 

- As sinalizações de trânsito segundo a Lei nº 9.503, de 23 de setembro de 1997(Art 
89.) Possuem uma ordem de prevalências enumero de 1 a 3 onde 1 é o primeiro e 3 é 
o último item das prevalências: 

(  ) As indicações do semáforo sobre os demais sinais. 

( ) As indicações dos sinais sobre as demais normas de trânsito. 

( ) As ordens do agente de trânsito sobre as normas de circulação e outros sinais. 

Após análise, marque a alternativa que CONDIZ com as informações acima: 

(A) Sequência correta (3, 2, 1). 
(B) Sequência correta (2, 3, 1). 
(C) Sequência correta (1, 3, 2). 
(D) Sequência correta (1, 2,3). 

 
Resposta Correta: B 
 

- Marque a alternativa CORRETA que a imagem indica: 

 

 

 

(A) Siga apenas a esquerda. 
(B) Siga apenas em frente. 
(C) Siga em frente ou à esquerda. 
(D) Siga à direita. 

 
Resposta Correta: C 

- Conforme a LEI Nº 9.503, DE 23 DE SETEMBRO DE 1997, Art. 96, os veículos 
quanto à tração são classificados da seguinte forma: 

 
(A) Híbrido.  
(B) Elétrico. 
(C) De propulsão humana. 
(D) De tração animal. 

   



 
 Após análise, marque a alternativa INCORRETA: 

 

(A) Alternativa (C). 
(B) Alternativa (D). 
(C) Alternativa (B). 
(D) Alternativa (A). 

 

Resposta Correta: D 

 

- Marque a alternativa CORRETA que a imagem indica: 

 

 

(A) Proibido buzinar. 
(B) Proibido o trânsito de veículos automotores. 
(C) Proibido o trânsito de ônibus. 
(D) Proibido ultrapassar. 

 
Resposta Correta: B 

- Em uma via urbana (via arterial), que não possui placa de sinalização, sua 
velocidade máxima permitida é de quantos quilômetros por hora. 

Após análise, marque a alternativa CORRETA: 

(A) Sessenta quilômetros por hora. 

(B) Quarenta quilômetros por hora. 
(C) Oitenta quilômetros por hora. 
(D) Trinta quilômetros por hora. 

 
Resposta Correta: A 
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GABARITO DE PROVA – PSICÓLOGO HOSPITALAR - IDENTIDADE DE GÊNERO 

- Quadro psicopatológico no qual um sujeito apresenta um excessivo amor próprio, 
acredita que é especial e superior aos outros, o que prejudica suas relações 
interpessoais. Nesse quadro, o sujeito também tende a apresentar um 
comportamento controlador e opressivo sobre as pessoas ao seu redor. É uma 
condição na qual a pessoa tem uma noção excessiva de autoimportância, uma 
preocupação extrema consigo mesma e falta de empatia com os outros, apresentando 
comportamentos abusivos e manipulativos. O quadro descrito refere-se ao/à: 

(A) Transtorno de Personalidade Esquizotípica. 

(B) Transtorno de Personalidade Boderline 

(C) Transtorno de Personalidade Narcisista. 

(D) Transtorno Obsessivo-Compulsivo. 

Resposta Correta: C 

 
- Os pacientes com transtorno de personalidade borderline: 

(A) Têm como manifestações comuns a ausência de identidade consistente do self, e 
déficits nas relações interpessoais. 

(B) Apresentam um embotamento afetivo e uma estabilidade em seus 
comportamentos e atitudes durante todo o curso da doença. 

(C) Concentram toda a sua energia em evitar os relacionamentos íntimos e exclusivos, 
como forma de se proteger do abandono. 

(D) Estão imunes às distorções da realidade, em função de sua necessidade de 
controlar o ambiente externo. 

Resposta Correta: A 

 

 

 

 



 
- Análise a seguinte afirmação: “Toda identidade é construída através dos efeitos de 
uma relação de saber-poder-prazer pelas quais determinadas possibilidades de fixação 
identitária reprimem, excluem, negam, interditam outras possibilidades de posição de 
sujeito”(Peres 2013). Tal afirmação, apoiada na teoria Queer, permite concluir que a 
despatologização de um homossexual ou transexual decorre, necessariamente, de 
uma concepção da identidade sexual, que, desvinculando-a dos discursos normativos, 
a reconheça, necessariamente, como uma organização subjetiva caracterizada por sua: 

(A) Universalidade e historicidade. 

(B) Historicidade e flexibilidade. 

(C) Mutabilidade e binaridade. 

(D) Binaridade e flexibilidade. 

Resposta Correta: C 

 
- O transtorno de personalidade que corresponde a um padrão de instabilidade nas 
relações interpessoais, na autoimagem e nos afetos, com impulsividade acentuada, é 
identificado por transtorno da personalidade: 

(A) disruptiva. 

(B) histriônica. 

(C) borderline. 

(D) maníaca. 

Resposta Correta: C 
 

- Marque a alternativa que indica o transtorno de personalidade onde prevalece 
egocentrismo, a baixa tolerância a frustrações, a teatralidade e a superficialidade e 
impera a necessidade de fazer com que todos dirijam a atenção para eles próprios. 

(A) Transtorno de personalidade obsessiva. 

(B) Transtorno de personalidade narcisista. 

(C) Transtorno de personalidade dependente. 

(D) Transtorno de personalidade emocionalmente Instável. 

Resposta Correta: C 



 
- A respeito da avaliação psicológica durante o período pré-cirúrgico, é correto afirmar 
que: 

(A) A avaliação psicológica tem como uma de suas finalidades identificar os fatores 
facilitadores que contribuirão para o êxito após o procedimento cirúrgico.  

(B) No período pré-cirúrgico, a equipe de saúde não deve fornecer informações sobre 
os riscos, benefícios e limitações eventuais, posto que o foco é a saúde física do en-
fermo.  

(C) A história pregressa de alcoolismo e adesão a drogas não necessariamente são con-
sideradas na avaliação psicológica pré-cirúrgica, uma vez que não irão interferir no 
período pós-cirúrgico. 

(D) Ainda sobre a atuação do psicólogo durante a avaliação psicológica pré-cirúrgica 
não cabe a este período a identificação de estratégias de enfrentamento por parte do 
enfermo. 

Resposta Correta: A 

 
- Pessoas com transtornos de personalidade borderline tendem a apresentar 
comportamentos de risco, dentre os quais, atentar contra a própria vida. Isso as leva, 
com certa frequência, às urgências e/ou emergências hospitalares, demandando 
atendimento específico, compatível com quadro de tentativa de autoextermínio. Ao 
lidar com este perfil de paciente, temos que lidar com risco iminente à vida. A respeito 
disso, assinale a afirmativa INCORRETA. 

 (A) Esses pacientes possuem vidas tão insuportáveis emocionalmente, que a ideação 
suicida muitas vezes surge como um alívio. 

(B) Nunca devemos expandir os nossos limites em crises, pois o paciente deve apren-
der a respeitar esses limites de outras pessoas para mudar o seu sofrimento intenso. 

(C) Esses pacientes necessitam aprender reverenciar limites alheios, visando a redução 
do sofrimento intenso; por isso, sempre devemos ampliar possibilidades frente a cri-
ses. 

(D) Devemos ter cuidado para, ao responder a uma crise de forma efetiva, muitas 
vezes dando para o paciente o que ele precisa, não reforçamos a probabilidade 
futura de mantê-lo em crises. 

Resposta Correta: B 

 

 



 
- Personalidade Histriônica apresenta os seguintes critérios gerais para diagnóstico: 

(A) Expressão exagerada das emoções, teatralidade, sugestionabilidade, afetividade 
superficial e lábil, busca constante por ser o centro das atenções, sedução 
inapropriada em comportamento ou aparência, busca de diversos parceiros 
simultâneos, desprezo por diagnósticos e críticas, preocupação excessiva com a 
aparência física, insinuações e exposições sexuais. 

(B) Transtorno da ansiedade caracterizado por obsessões ou compulsões recorrentes e 
persistentes. Obsessões são ideias, pensamentos e imagens intrusivos, que são 
experimentados como não tendo sentido ou sendo repulsivos. 

(C) Marcado distanciamento de relações sociais e preferência para realizar as demais 
atividades sozinhas, sentindo pouco ou nenhum prazer na realização dessas atividades. 
Assim, é comum que as pessoas com esse transtorno sejam descritas como distantes e 
indiferentes. 

(D) Padrão generalizado de instabilidade e hipersensibilidade nos relacionamentos 
interpessoais, instabilidade na autoimagem, flutuações extremas de humor e 
impulsividade. O diagnóstico é por critérios clínicos. O tratamento é com psicoterapia 
e fármacos. 

Resposta Correta: A 

 
- Sobre a sexualidade humana, um psicólogo afirmou: “O sexo é uma condição 
orgânica, uma necessidade com o qual nascemos, mas o comportamento sexual não 
está lá desde o nascimento. Será constituído com base nas experiências individuais de 
cada um a partir dos seus diversos contextos sociais, culturais, econômicos etc. Somos 
o que, consciente e inconscientemente, filtramos e nos apropriamos”. Nessa 
perspectiva, tanto a orientação heterossexual como a homossexual são consideradas 
um: 

(A) Comportamento instintivo aprendido a partir da interação com o ambiente. 

(B) Comportamento aprendido e realizado segundo um padrão reflexo ou instintivo. 

(C) Estado motivacional inato e hereditário cujo comportamento é instintivo. 

(D) Comportamento aprendido a partir de condições orgânicas predeterminadas. 

Resposta Correta: D 

 

 



 
- Os transtornos de personalidade referem-se a conjuntos de traços profundamente 
arraigados, inflexíveis e inadaptados. Tipicamente, os traços são reconhecíveis 
próximos à adolescência e persistem por toda a vida. 

(DAVIDOFF, Linda L. Introdução à Psicologia. Makron Books Ltda. São Paulo. p. 581.) - 
(Adaptado com nomenclatura atualizada) 

Sobre "Transtornos de personalidade", análise as proposições com o código V, para 
verdadeiro ou F para falso: 

( ) As pessoas com transtorno de personalidade de esquiva são muito insensíveis à 
possibilidade de rejeição ou humilhação, envolvendo-se facilmente em 
relacionamentos sociais. 

( ) Indivíduos com transtorno de personalidade compulsiva são perfeccionistas, 
dedicados ao trabalho e à produtividade, mas são incapazes de sentir prazer ou 
expressão de afeto. 

( ) As pessoas com transtorno de personalidade passivo-agressiva resistem a demandas 
de desempenho adequado no lar ou no trabalho, usando táticas como protelar, vadiar, 
ser ineficiente intencionalmente e esquecer-se. 

( ) Os transtornos de personalidade fogem aos padrões persistentes e personalizados. 
Tendo como a principal e única causa a predisposição genética. 

Após análise, assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 

(A) F, V, V, F. 

(B) F, V, F, V. 

(C) V, V, V, V. 

(D) V, F, V, V. 

Resposta Correta: A 
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GABARITO DE PROVA – TÉCNICO EM COMUNICAÇÃO SOCIAL PLENO 

 
- De acordo com a linguagem jornalística:  

(  ) Boneco é um recurso editorial que se reveste de forma própria, como, por exemplo, 
texto entre fios. 

(  ) Box é o modelo que contém a proposta de visualização para um projeto editorial. 

(  ) Broche é tudo o que aparece acima do fio-data. 

(  ) Cabeçalho é o mapa ou a ilustração publicada sobre um não-informativa de uma 
imagem. 

Marque a alternativa correta: 

A) E, E, C, C; 

B) E, E, E, E; 

C) C, C, E, E; 

D) E, C, E, C;  

Resposta Correta: B 

 

 - Qual ferramenta utilizada para medir as publicações veiculadas na mídia?  

a) Controle de qualidade editorial; 
b) Distribuição do material editado; 
c) Clipping de notícias; 
d) Análise morfológica do texto; 

Resposta Correta: C 

 

 



 
- Reportagens jornalísticas, devidamente adaptadas a alguma mídia, necessariamente 
devem possuir as seguintes características: 

a) Lead, predominância da forma narrativa, intertítulo e layout; 
b) Humanização do relato, design, linguagem rebuscada e nariz de cera; 
c) Objetividade da narração, humanização do relato, predominância da forma 

narrativa e texto de natureza impressionista;  
d) Objetividade dos fatos narrados, agilidade verbal, frases curtas e lead; 

Resposta Correta: C 

- Quanto à organização, uma entrevista coletiva pode ser simples ou americana. Na 
entrevista coletiva:  

a) Americana, conforme seu próprio nome, a comunicação se dá em língua 
inglesa; 

b) Americana, o entrevistado é mantido à distância dos repórteres, que são 
acomodados em semicírculo;  

c) Simples, não há preparação prévia; 
d) Simples, os cinegrafistas e fotógrafos devem ficar mais próximos do 

entrevistado que os repórteres de jornais e revistas;  

Resposta Correta: B 

- Na promoção e divulgação de eventos por uma assessoria, são necessários 
procedimentos mais abrangentes do que apenas a divulgação de releases: 

Planejamento da estratégia de divulgação, elaboração de mailing, envio de releases - 
durante o evento e depois dele -, entrevista coletiva do responsável, envio de artigos 
sobre o tema do evento às diretorias de opinião. Com referência à atuação da 
assessoria de imprensa, outra ação também essencial para o sucesso na divulgação de 
um evento é a:  

a) Produção de um house organ;  
b) Realização de follow up com os profissionais da área do evi  
c) Elaboração de um press-kit, com sugestões de pautas, dados estatísticos, fotos 

e currículos dos principais participantes;  
d) Montagem de um site na Internet com as principais conclusões do evento;  

Resposta Correta: C 

 

 



 
- O que é lead? 

a) O nome dado ao editorial de um jornal impresso; 
b) A referência ao líder da redação, ou seja, o redator-chefe; 
c) O título de um artigo de jornal; 
d) O primeiro parágrafo de uma notícia em jornalismo impresso; 

Resposta Correta: D 

- Sobre a etapa do processo de produção da notícia que consiste em planejar 
estrategicamente o assunto a ser abordado, com o objetivo de orientar de modo 
metódico o trabalho do repórter, tem o nome de: 

a) Agenda;   
b) Pauta; 
c) Roteiro; 
d) Plano; 

Resposta Correta: B 

- A assessoria de imprensa se caracteriza por:  

a) Realizar clipping para órgãos de imprensa, com o objetivo de promover e 
incentivar o bom trabalho jornalístico; 

b) Atuar na elaboração de campanhas publicitárias, propondo sua veiculação sem 
que se utilizar espaço pago; 

c) Atenuar o interesse dos jornalistas por seu cliente, de forma a isentá-lo do 
assédio espontâneo da mídia; 

d) Administrar o fluxo de informações jornalísticas da fonte aos veículos de 
comunicação e vice-versa;  

Resposta Correta: D 

- O planejamento e a execução de um programa de comunicação poderão ter a 
finalidade de propor ações que permitam, por exemplo, significativa melhora da 
imagem da instituição junto a diversos públicos. Esta estratégia de comunicação terá 
por objetivo:  

a) Elaborar e dar adequado curso a programas e atividades de natureza 
institucional, sociocultural e comunitária. 

b) Prover os responsáveis por decisões e os setores estratégicos da instituição de 
informações confidenciais, de valor abstrato. 

c) Organizar concursos para criar, manter ou reforçar imagem parcial da 
instituição, na tentativa de formar uma opinião pública. 



 
d) Alterar a imagem doméstica da instituição, interagindo com instituições 

congêneres, de forma a atenuar uma concorrência. 

Resposta Correta: A 

- Há encargos específicos de um técnico de comunicação que atue em uma instituição 
pública. Entre eles: 

a) Conceber e elaborar programas de cunho administrativo em apoio às ações 
técnicas e políticas da instituição; 

b) Organizar cadastros e listagens referentes a públicos que tenham manifestado 
preferência por instituições congêneres;  

c) Aprimorar a boa imagem da instituição, abrindo e mantendo um canal 
permanente de comunicação com o público;  

d) Oferecer cursos de treinamento a membros seniores da diretoria e a 
funcionários graduados da instituição;  

Resposta Correta: C 
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GABARITO DE PROVA – TÉCNICO EM ENFERMAGEM - APOIO AO DIAGNÓSTICO 

- A duração mínima, em minutos, de um exame de eletroencefalograma (EEG) de 
rotina deve ser de: 
 
a) 10 minutos 
b) 20 minutos 
c) 45 minutos 
d) 60 minutos 

Resposta Correta: B 
 
 - O sistema 10-20 é um método de colocação de eletrodo internacionalmente 
padronizado. Os pontos de referência anatômica utilizados nesse método são: 

 
a) Násio, pontos pré-auriculares e terra 
b) Ínio, pontos pré-auriculares e mento 
c) Násio, ínio e pontos pré-auriculares 
d) Mento, ínio e terra 

Resposta Correta: C 
 
- As ondas do EEG são classificadas de acordo com a frequência, amplitude, forma e 
localização. O ritmo alfa é melhor visualizado na: 

 
a) Sonolência, com os olhos fechados, nas regiões centrais 
b) Sonolência, com os olhos fechados, nas regiões anteriores 
c) Vigília relaxada, com os olhos abertos, nas regiões centrais 
d) Vigília relaxada, com os olhos fechados, nas regiões posteriores 

Resposta Correta: D 
 
 

 

 



 
- A hiperventilação é considerada um método de ativação, tendo duração mínima no 
EEG de rotina de: 
a) 1 minuto 
b) 3 minutos 
c) 10 segundos 
d) 30 segundos 

Resposta Correta: B 
 
- A qualidade do exame pode ser prejudicada pela presença dos seguintes artefatos 
fisiológicos: 

 
a) Muscular, 60Hz e vascular 
b) Movimento ocular, 60Hz e de sudorese 
c) Muscular, de sudorese e de eletrocardiograma 
d) Movimento ocular, vascular e “pop” de eletrodo 

Resposta Correta: C 
 

- A cabeça do paciente para a realização do exame de eletroencefalograma deverá ser 
previamente lavada com: 

a) Shampoo 
b) Shampoo e creme 
c) Sabão de coco 
d) Sabão de coco e creme 

Resposta Correta: C 
 
- Sobre os materiais utilizados na realização do EEG de rotina, é correto afirmar que: 

 
a) Os eletrodos de superfície podem ser de ouro, ferro ou prata 
b) O ideal é colocar bastante pasta no eletrodo para aumentar a condução elétrica 
c) Se a pasta condutora estiver dura, pode-se acrescentar álcool gel para amolecê-la 
d) É necessário retirar o excesso de pasta condutora do eletrodo ao término do exame 

Resposta Correta: D 
 

 



 
- A Pressão arterial em adultos é classificada como normal, quando seus valores são: 

 
a) 120x80 mmHg. 
b) 130x90 mmHg. 
c) 125x85 mmHg. 
d) 135x95 mmHg. 
 

Resposta Correta: A 

 
- A técnica correta para o desenvolvimento de limpeza concorrente é: 

 a) Movimentos circulares. 

 b) Movimentos repetitivos. 

 c) Do meio mais sujo para o meio mais limpo 

d) Do meio mais limpo para o meio mais sujo. 

Resposta Correta: D 

- É cuidado de enfermagem após a realização de exames sob sedação. Exceto: 

a) Promover conforto e aquecimento 

B) Observar náuseas e vômitos e avisar o anestesiologista 

C) Conferir identificação do paciente 

D) Prescrever antibiótico 

Resposta Correta: D 
 

 


